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第１回県民モニターアンケート「観光について」の調査結果 
 

第１回県民モニターアンケート調査「観光について」の調査結果をとりまとめました。 
アンケート結果は、2025 大阪・関西万博を契機とした兵庫観光の振興を図るための「新たな
観光戦略」の策定に活用します。  

 
 
１ 調査概要 

(1) 調査テーマ：観光について 

(2) 調査対象者：県民モニター2,302 人 

(3) 調査期間：令和 4年 5月 13 日（金） 

      ～5 月 23 日（月）[11 日間] 

(4) 調査方法：県ホームページ上のアンケート 

     フォームに入力 

(5) 回答者数：1,711 人（回答率 74.3％） 
 
 
 
 
 
 
３ 調査結果の概要 
 

項目 アンケート結果 

Q1 兵庫県では、「量

重視」から「質重視」

の観光に向けて、観

光地域づくりに取

り組んでいること

を知っていました

か。 

 県が「質重視」の観光に向けて取り組んでいることを『知らない』（「まった

く知らない」＋「あまり知らない」）人の割合が 75.6%と 3/4 超を占めている。

「よく知っている」人は 1.9%に留まる。 

 

作成部局課室名 総務部 広報広聴課 

 

 対象者 回答者 回答率 

総  数 2,302 1,711 74.3% 

性
別 

男 性 1,042 823 79.0% 

女 性 1,260 888 70.5% 

年
代
別 

10～20 代 85 42 49.4% 

30 代 230 148 64.3% 

40 代 414 280 67.6% 

50 代 498 359 72.1% 

60 代 498 408 81.9% 

70 代以上 577 474 82.1% 
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項目 アンケート結果 

Q2 あなたの地域の

発展に、観光が重要

な役割を果たしてい

ると思いますか。 

 地域の発展に観光が重要な役割を果たしていると『思う』（「とても思う」＋

「少し思う」）人の割合が 67.6%と大半を占めている一方で、地域の発展に特段

観光が役割を果たしているとは『思わない』（「まったく思わない」＋「あまり

思わない」）という人も 22.3%いる。 

 

Q3 今後あなたの地

域を訪れる観光客

が増加してほしい

と思いますか。 

 『思う』（「とても思う」＋「少し思う」）人が 64.3%と、『思わない』（「まっ

たく思わない」「あまり思わない」）人の 20.3%を大きく上回っており、観光客

の増加を望む声が多いことが分かる。 
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項目 アンケート結果 

Q4 Q3 で「とても思

う」「少し思う」と

回答された方にお

尋ねします。あなた

の地域を訪れる観

光客の増加により、

どのような好影響

を期待しますか。 

（主なもの 3つまで） 

（対象：1,100/1,711 人、

64.3%） 

 「観光施設の利用や地元特産品の消費を通じた地域経済の循環（77.7%）」が

最も多く、8割弱の人が期待している。次いで「自然環境や文化財などの維持・

保全・継承（45.7%）」、「交通機関やインフラの充実（40.9%）」になっている。 

 

Q5 Q3 で「あまり思

わない」「まったく思

わない」と回答され

た方にお尋ねしま

す。そのように思わ

れる理由は何です

か。 

（主なもの 3つまで） 

（対象：348/1,711 人、

20.3%） 

 「騒音やゴミなど生活環境に影響があるから（69.3%）」が最も多く、次いで

「お店や交通機関が混雑するから（54.9%）」、「治安が悪化するから（39.7%）」

となっている。 
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項目 アンケート結果 

Q6 あなたの地域を

観光地として誇りに

思いますか。 

 誇りに『思う』（「とても思う」＋「少し思う」）人が 62.9%と『思わない』（「ま

ったく思わない」＋「あまり思わない」）人の 19.4%を大きく上回っている。 

 

Q7 Q6 で「とても思

う」「少し思う」と

回答された方にお

尋ねします。あなた

の地域で、観光地と

して誇りに思うも

のは何ですか。 

（主なもの 3つまで） 

（対象：1,076/1,711 人、

62.9%） 

 「自然環境（46.0%）」が最も多く、次いで「歴史（45.1%）」、「美しい街並み

や景観（40.7%）」になっている。 
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項目 アンケート結果 

Q8 観光客を受け入

れるにあたり、今後

あなたの地域では

どのような取組が

必要だと思います

か。 

（主なもの 3つまで） 

 観光資源の充実（58.2%）が最も多く、約 6割の人が必要であると認識してい

る。次いで「観光地としての PR 活動（40.1%）」になっている。 
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項目 アンケート結果 

Q9 あなたの地域を

訪れる観光客が増

加するなかで、感じ

たことはあります

か。次にあげている

それぞれの事柄（ア

～エ）について、あ

てはまるものをお

選びください。 

ア 観光客によるゴ

ミの投棄（住宅地、

公共の場） 

イ 観光客の増加に

よる公共交通機関

や自動車の混雑 

ウ 観光施設の混雑

による地元住民の

観光資源へのアク

セス性の低下 

エ 観光客の増加に

よる自然や文化財

への影響 

ア 『感じた』（「とても感じた」＋「少し感じた」）人は 39.5%と 4 割にのぼり、

『感じない』（「あまり感じない」＋「まったく感じない」）人の 35.8%を上回

っている。 

イ 『感じた』人は 49.9%にのぼり、約半数の人が観光客の増加による公共交

通機関や自動車の混雑を感じている。 

ウ 『感じた』人が 33.7%いることに対し、『感じない』人は 37.7%と上回って

いる。 

エ 『感じた』人が 34.1%いることに対し、『感じない』人は 35.8%とわずかに

上回っている。 



- 7 - 

 

項目 アンケート結果 

Q12 あなたは「兵庫

テロワール旅」を知

っていますか。 

JR グループ 6 社と地

元自治体、観光事業者

等が一体となって全

国から誘客を図る「デ

ィスティネーション

キャンペーン（DC）」

に、2023 年夏季（7～9

月）兵庫県が選ばれま

した。これをきっかけ

に、各地域に根差した

食や文化を味わい楽

しみ、それらが生まれ

たルーツや背景を探

り、受け継いできた人

の想いや技術に触れ

る「兵庫テロワール

旅」を県は推進してい

ます。 

 『知っている』（「よく知っている」＋「だいたい知ている」）人は 7.1%と 1

割に満たず、テロワール旅のコンテンツ・楽しみ方を具体的に知っている人は

1.5%に留まる。名前も聞いたことがない「知らない」人が 77.8%と 8 割近くに

なっている。 

 

※ 報告書中の数字は、四捨五入による端数を調整していないため、内訳と計は必ずしも一致しない。 

【 問い合わせ先 】総務部広報広聴課 (TEL078-362-3021)  

 


